

“Заступнице
Усердная
Град Усмань
милостию
посетившая,
выну покров
Твой над нами
простираеши;



Издается с октября 1996 г.



За раб Твоих Сына
Твоего умоляюще,
кладезь
чудес
ненсчер-
паемых
явилася
еси...”

Одобрено Синодальным информационным отделом

Усмань православная

Издается по благословению Митрополита Липецкого и Задонского Ирсения * №15 (663) август 2024 год

Да оградит Господь землю Русскую от врагов внешних и внутренних

28 июля, день памяти равноапостольного великого князя Владимира и день церковно-государственного праздника Крещения Руси, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Божественную литургию в Свято-Троицкой Александро-Невской лавре в Санкт-Петербурге. По окончании богослужения Предстоятель Русской Православной Церкви обратился к верующим с Первосвятительским словом, сообщает Патриархия.ру.

«...Должен сказать, что Петербург - это столица, которая прошла через многие испытания, культурные и политические, и, казалось бы, на этом месте мало что могло сохраниться от Святой Руси - той Руси, которую крестил святой князь Владимир.

Уж больно грозные вихри веяли именно здесь, над Невой, над Ладогой, над северо-западом России - вихри политических перемен. Чего только стоила страшная революция в XX веке, целью которой было вообще уничтожить всякую православную веру, всякую традицию!

В безумстве руководители того страшного злодеяния заявляли, что построят некое новое общество - справедливое, счастливое, но без Бога.

Но ведь и Вавилонскую башню строили во имя человеческого счастья и благополучия, чтобы подняться до небес, соединиться с божеством, воспринять от него силу и быть самыми могущественными и сильными на земле. А башня-то рухнула!

И разрушающаяся Вавилонская башня не просто символ - это урок для тех, кто вознамеривается совершить радикальные перемены в жизни народа, не учитывая духовные истины и ценности, глубоко пронизывающие народную душу. Поэтому у революционеров ничего не получилось.

Конечно, достаточно долго мы находились под влиянием атеистической идеологии и власти, которая разорвала свое преемство с Русью, с Россией и не имела ничего общего с Церковью. Но, тем не менее, мы ведь и это пережили.

А до того переживали нашествия иноплемennых - и Карла, и Наполеона, и страшные нашествия во время Первой мировой войны, приведшие к революции и уничтожению Русского государства. Казалось, что всё, вот тут-то конец, вот тут-то осиновый кол вбивается в душу русского народа! А ничего у врага не получилось...

Одним из вдохновителей той страшной революции был некий господин по фамилии Троцкий. То, что потом подхватил Ульянов-Ленин, было развитием в первую очередь его мыслей, его идей - построение безклассового общества, справедливого, честного, благополучного, но без Бога, без Церкви.

Может быть, я уже когда-то рассказывал, что мне удалось побывать в Мексике в доме Троцкого. Скажу вам, более страшного места я в жизни не посещал.

Усадьба, огражденная крепостной стеной с башнями, в каждой башне - пулеметчик. Я спросил смотрителей: «А зачем это?» - «Вы понимаете, мы всегда очень опасались места Сталина. Вот поэтому до сих пор еще держим эти пулеметы».

А в середине усадьбы - металлический столб, а на нем - красная тряпка. Не советский флаг, а красное полотнище, и где-то в полутора метрах от земли - что-то похожее на почтовый ящик с висячим замком. Я попросил, чтобы этот ящик открыли, а там - капсула. «Что это?» - «Это останки Троцкого».

И тогда я подумал: какая же страшная опасность нависла над Русью, над православным народом,

над Церковью, над нашей культурой, когда такие разрушители и веры, и Церкви, и культуры действительно взяли власть! И казалось, что эта власть на века - так они были уверены в своей силе!

Но прошли годы - и что осталось от этих лидеров? Ничего не осталось. Если кто-то их почитает, то разве что



в узких политических группах. Но то, что было посеяно в душу людей, семена Православия, ожило даже после тяжелейших десятилетий гонений на нашу Церковь.

И сегодня мы с особым чувством возносим молитвы о всех тех церковных и государственных деятелях, которые содействовали возрождению Православия на нашей земле. В день празднования памяти святого равноапостольного князя Владимира мы особенно молимся за Президента нашего Владимира Владимировича Путина - сегодня его день ангела.

Это первый по-настоящему православный Президент, который не скрывает своей принадлежности к Православной Церкви, который причащается, который живет церковной жизнью и одновременно является одним из самых выдающихся политических деятелей современности, имеющих огромный авторитет в мире.

Радуемся, что именно сегодня такой правитель во главе державы Российской. И сегодня мы молились о Владимире Владимировиче, чтобы Господь укрепил его душевные и физические силы, помог ему как главе государства и далее вести народ к тем целям, достижение которых еще более укрепит духовную жизнь нашего народа и его материальное благополучие. Включая, конечно, обороноспособность страны, ибо, как мы молимся сегодня в молитве о Святой Руси, многие ополчишася на нее.

А вот теперь вопрос: почему ополчились? Ведь и у нас существуют демократические институты, выбираются глава государства и парламент, парламент принимает законы - всё как в других государствах Европы. Почему ополчились? Вот когда задаешь этот вопрос напрямую мыслящим людям на Западе, нашим злым врагам, те, потупив взгляд, говорят:

- Вы очень опасны.

- Почему?

- Потому что вы предлагаете миру альтернативу цивилизационного развития.

Точно! Россия сегодня предлагает альтернативу цивилизационного развития. Мы соединяем веру в Бога с современными технологиями, наукой, искусством. Мы современные люди и вместе с тем верующие в Бога и не боящиеся своей веры; и страну нашу возглавляет православный верующий - Президент Владимир Владимирович Путин.

Разве это не альтернатива цивилизационному развитию? Я уж не буду говорить о всех ужасах, кошмарах, заблуждениях, в которые сегодня погрузились западные страны на пути апостасии, то есть всякого отхода от Бога.

Мы должны очень заботливо относиться к своей стране, любить ее, служить ей - каждый на своем месте. Полагаю, что Президент наш заслуживает общенародной поддержки. Знаю, что абсолютное большинство народа нашего поддерживает Владимира Владимировича. Потому что сегодня он являет в своей личности не зависящего ни от каких зарубежных центров, по-настоящему суверенного руководителя суверенного государства.

Ну, а если обобщить то, что было сегодня мною сказано, мы с вами имеем счастье жить в России, в свободной стране, по-настоящему свободной стране. Кто-нибудь сейчас на Западе ухмыльнется, а я предлагаю всем, кто ухмыльнулся, подумать, от каких сил и центров власти вы, зависите и шагу ступить не можете.

А мы живем в суверенной свободной стране - страна и народ сами выбирают путь своего развития. И еще раз хочу сказать: мы как альтернатива цивилизационного развития для одних привлекательны, так что к нам обращаются и умы, и сердца людей; а другие видят в нас опасность.

Ведь как же так - вроде там, на Западе, и с Богом покончили, и Церковь где-то на обочине общественной жизни, а здесь всё наоборот! Да, наоборот. Потому что Русь Святая хранит веру православную. Так мы молимся и верим, что Господь хранит нашу землю Русскую, наше замечательное государство, и благословляет, в том числе, и нашего всеми уважаемого Президента.

Поэтому сегодняшний день, наполненный такими разными смыслами, думаю, всех объединяет в одном - в любви к Отечеству. Надеюсь, что большинство людей объединяется сегодня и любовью к Церкви - Церкви-Мученице, Подвижнице, Исповеднице, которая, пройдя через все искушения и страдания, осталась живой и действующей.

И молитва наша сегодня только об одном - чтобы оградил Господь землю Русскую от врагов внешних и внутренних. Когда я возгласил впервые эту фразу, многие ополчишася на меня и стали задавать вопросы:

«А кто эти внутренние враги?»

Я говорю: «Не я должен это определять. А вы внимательнее подумайте и посмотрите - есть такие».

Но, к счастью, сегодня эти группы людей не оказывают никакого существенного влияния на развитие России.

А мы сегодня радуемся, совершая память святого равноапостольного великого князя Владимира. Радуемся, что действительно пришло на Русь то время, когда Церковь свободна, люди свободны, когда развиваются все стороны жизни нашего народа и нашего государства. Дай только Бог, чтобы все мы были способны поддерживать это развитие, в нем участвовать, а главное, сохраняя веру в Господа и Спасителя, никогда от этой веры не отказываться. В этом залог подлинного суверенитета России и подлинного благополучия нашего народа. Аминь. Храни вас всех Господь!» - заключил Святейший Патриарх Кирилл.

Позже в тот же день Святейший Патриарх Кирилл вручил Президенту России В.В. Путину орден святого благоверного великого князя Александра Невского первой степени. РНЛ

«Не порос ли диким бурьяном вход в наше сердце?!»

В 1854 году английский художник Уильям Холман Хант написал знаменитую картину «Светоч мира». Мотивом для её создания стали слова Священного Писания: «**Се, стою у двери и стучу: если кто услышит голос Мой и отворит дверь, войду к нему и буду вечерять с ним, и он со Мною**» (Откр. 3,20).

На картине изображен Иисус Христос в образе странника. Он глубокой ночью стучится в дверь, веря, что Ему откроют и помогут. Ведь и во время Своей земной жизни Спаситель многих просил о помощи, ибо Ему негде было даже «приклонить голову» (Мф. 8, 20). На главе у Христа венец из терния (Мф. 27, 29), который надели, чтобы насмеяться над Ним перед Распятием. На ногах обуты сандалии, а в руке Он держит светильник.

Глубокая ночь – символ «тьмы века сего» (Еф. 6,12). Двери, в которые стучится Спаситель, давно не открывались: об этом свидетельствует густой бурьян, растущий у порога.

Работа Уильяма Ханта была неоднозначно воспринята современниками. Люди были далеки не в восторге, видя эту картину, что неудивительно. Ведь большинство людей склонны грешить и не желают, чтобы их обличали. Даже прикровенно. А эта картина призывает к духовному пробуждению, к творению добрых дел.

Автор через свою работу призывает каждого очистить свое сердце, обратить внимание на окружающих людей и творить милостыню. Ведь помогая кому-либо, делаясь, отдавая свои блага и силы ближним, мы отдаём их Богу (см. Мф. 25, 40).

Мир меняется, и человек готов изменить едва ли не всё из того, что напоминает ему о грехе, страданиях и Боге. Через призму своих поступков люди желают видеть и толковать то или иное явление так, как выгодно им самим. Такие стремления коснулись и картины «Светоч мира». Её сюжет использовали не раз, предлагая новые, свои варианты его написания. Но все они существенно отличаются от оригинала.

В новых интерпретациях авторы не изображают ночь, терновый венец, светильник, бурьян у входа... Теперь картина не заставляет задуматься, а скорее радует глаз. За спиной Спасителя виден прекрасный фон – зеленющий пейзаж и покрытое легкими облачками небо. Светильник теперь не нужен, и в руке у Господа появляется посох Доброго Пастыря.

С головы Христа убранный терновый венец – Он ныне не гоним, а приходит радоваться со Своими последователями. Дом чист и ухожен, уже нет зарослей бурьяна у дверей – ведь сюда часто заходит Сам Бог. Двери часто открываются, и это радует Христа, ибо Его ждут и Ему спешат открыть.

Однако, такой вариант – искажение замысла автора о картине, о ее изначальной теме. Почему Христос стучится в дверь, и почему Ему не открывают? Какие могут быть причины этому? Причин не спешить навстречу Спасителю, к сожалению, у людей великое множество. Может, мы не слышим стука; или же слышим, но намеренно не открываем. Если не слышим – то по причине нашего состояния: например, выпили или употребили наркотики – и нас не разбудить. Или музыка в доме так гремит, что покрывает все другие звуки, тем более, тихий стук...

А возможно и то, что мы умерли в доме – потому не можем подойти открыть дверь и впустить Христа. Ведь смерть может быть не только телесной, но и духовной.

Если всмотреться в оригинал картины внимательно, то увидим, что на дверях, в которые стучится Христос, нет наружной ручки. Неужели ошибка? Об этом спросил близкий художнику человек. И Хант

ответил: «Здесь нет никакой ошибки. Просто это особая дверь, она не имеет ручки снаружи, только внутри!».

Особенность заметили и люди, пришедшие на просмотр картины после её написания. Но, нет, отсутствие дверной ручки – не ошибка, а сознательный ход автора. Ручка есть только внутри, и

только изнутри дверь может быть открыта. Христос просит о помощи и верит, что Ему откроют дверь, но не делает этого Сам, без воли человека.

Но, увы, не так часто Его приглашают войти в дом. У многих людей погас огонь веры. Они не готовы нарушить свой покой ради Христа, Который пришел в лице нищего или слабого и просит о помощи. У каждого человека свои интересы и заботы. Людям нет дела до Иисуса. Духовная жажда и стремление к высокому давно угасли или еле тлеют в их душах.

Но, несмотря на это, Бог стучится в дверь нашего сердца и ждёт, когда мы покаемся и отворим Ему. Он стучится, побуждая открывать двери своего сердца... Об этом свидетельствует Священное Писание, о том же стремится сказать и автор картины.

«Се, стою у двери и стучу: если кто услышит голос Мой и отворит дверь, войду к нему и буду вечерять с ним, и он со Мною» (Откр. 3, 20) – эти слова Нового Завета Христос обращает к Лаодикийской Церкви, которая находилась в самом плачевном состоянии из всех семи Церквей, упомянутых в Откровении Иоанна Богослова. Эта Церковь отличалась величием, внешней красотой и богатством. Но в, то же время, она является несчастной, жалкой, нищей, слепой и нагой (см. Откр. 3, 14, 17).

Лаодикия – малоазиатский город, в котором проповедовали апостолы. Это был богатый город, который славился плодородием почвы и прекрасной шерстью овец. Однако его жители оказались ни живыми, ни мертвыми, «ни холодными, ни горячими» (см. Откр. 3, 16).

Слова «ты не холоден» означают того, кто принадлежит к обществу христиан, но не исполняет Христовых заповедей. **Холод – состояние безбожия.**

Пламень возгорается в сердце от огня Святого Духа. На таких людей сошли огненные языки Духа Святого. Они полюбили Христа, их сердце горит светом Христовым, и они готовы согревать других людей теплом Духа Святого.

Холодного и далекого от веры человека легче обратить ко Христу, чем теплохладного. Холодный человек, если поверил в Бога, часто становится ревностным верующим. Теплохладные же думают, что они с Богом, но ошибаются.

Таким Христос говорит: «Но, как ты тепл, а не горяч и не холоден, то извергну тебя из уст Моих» (Откр. 3, 16). Христос призывает таковых лаодикийцев, а с ними и всех нас, к ревности и покаянию.

Может быть, Господь и сегодня стучит в двери твоего сердца. Вспомни, что сказано: «Ныне, когда услышите глас Его, не ожесточите сердец ваших» (ср. Евр. 3,15).

Итак, нет ручки снаружи – только внутри! И значит, каждый принимает решение: открыть дверь своего сердца для Бога или нет. Христос просит, а не настаивает. Он долго терпит, ибо милостив и Его любовь безгранична. Того, кто откроет Ему свое сердце, Господь никогда не оставит.

Стоит Христос у двери и стучит, чтобы Ему открыли. Кто такой дерзкий, чтобы не пустить Христа?! Стучит Спаситель в дверь Лаодикийской Церкви, у которой нет сердца ни холодного, ни горячего. Но спят души безпечных лаодикийцев...

Спаситель мог бы давно уйти, но Он стоит при дверях. Он стучит, стучит и стучит долго, неотступно. Но человек не слышит Его. А если слышит, то негодует: «Зачем Ты пришел ночью, когда мне нужно спать?!»

«Се, стою у двери и стучу» – выражение истинной любви Божией к людям. Господь не лишает человека свободы. Бог кротко взывает к нам через слова Священного Писания, через видимые храмы, через совесть и сердце наше.

Господь призывает повсюду. Стуча, Он ожидает, что каждый сам добровольно отворит дверь сердечной клетки. Кто услышит Его и поспешит открыть, тот примет Спасителя, и Он «обитель у него сотворит» (см. Ин. 14, 23). Господь явно пребывает в таком сердце и в такой церковной общине.

Кто знает, может и нам стоит прислушаться? Может и к нам кто-то пришел, прямо сейчас, в эту минуту, и стучится в двери... Не порос ли диким бурьяном вход в наше сердце?!

Епископ Орский и Гайский Ириней (Тафуня), РНЛ



Прп. Паисий Святгорец: слова и поучения

«Тяжелых лет будет немного»: старец Паисий о будущем и войне — на собственном опыте



воздушной обороной» человека.

Старец Паисий Святгорец вырос в Греции и с детских лет вел благочестивую жизнь, мечтая о монашестве. Но время было беспокойное, и в юности ему пришлось немало воевать.

Он участвовал и в так называемой албанской (1939–1940) и во Второй мировой войнах, а также в гражданской войне, разразившейся в Греции в 1946–1949 годах между коммунистами и пра-

вительственными войсками. Как говорится в житии старца, Бог сохранил его от необходимости убивать на войне, так как он служил радистом.

«С кем у тебя высокие связи, что ты получил такую хорошую воинскую специальность?» — выпытывали у Арсения (таково было мирское имя старца Паисия. — Ред.) сослуживцы. «Да нет у меня никаких связей», — отнекивался он. «Да ладно тебе...» — не верили те, и тогда он отвечал: «Я знаком с Богом».

На фронте Арсений нередко выполнял за сослуживцев их обязанности, многие даже злоупотребляли его добротой. Однако, как говорит составитель жития старца, сам он чувствовал радость от жертв, на которые шел: отсиживая за кого-то на дежурстве или находясь в наряде, он имел возможность молиться в одиночестве. «Что будет с этим человеком? — удивлялся командир части. — Он никогда не просится отдохнуть».

«Если бы такую же аскезу, как страдания на войне, я совершил как монах, то стал бы святым», — вспоминал старец в свои последние годы.

Уступил место в окопе

«В одном бою, — рассказывал старец, — я вырыл себе небольшой окопчик. Один солдат подполз и попросился ко мне. Я потеснился, и с трудом мы сидели в тесном этом окопчике. Потом, когда приполз еще один солдат,

я выбрался из окопчика и дал ему возможность укрыться».

Вдруг х один осколок чиркает меня по голове! Я был без каски х только в капюшоне. Щупаю голову рукой и никакой крови не чувствую. Снова щупаю х ничего! Осколок сбрил на голове волосы, оставив голую полоску шесть сантиметров шириной. Не осталось даже царапины. Уступив ребятам место в окопчике, я сделал это от сердца.

«Лучше, х подумал я тогда, х если меня сейчас один раз убьет, чем убьет кого-то еще, а потом и меня всю оставшуюся жизнь будет убивать совесть. Как я вынесу мысль о том, что я мог его спасти и не спас?» Конечно, Бог очень помогает тому, кто жертвует собой ради других».

О том, почему полезна молитва

Старец рассказывал: «Однажды наш полубатальон попал в окружение, против нас было тысяча шестьсот мятежников. Мы окопались за скалами, которые представляли собой как бы естественное оборонительное сооружение. Все мои сослуживцы быстро подтащивали к скалам боеприпасы, и командир приказал мне помогать другим, а рацию бросить. Он даже стал угрожать пистолетом, думая, что я уклоняюсь от этого, потому что якобы хочу спрятаться».

Я присоединился к ребятам, стал носить ящики к боеприпасам, а в промежутках бегал к рации, пыта-

Отшел ко Господу клирик Усманского благочиния Липецкой епархии иерей Василий Языков.

26 июля, в день своего 37-летия, скончался клирик храма Успения Божией Матери г. Усмани иерей Василий Олегович Языков.

О. Василий родился 26 июля 1987 г. в г. Мичуринске Тамбовской области. В 1988 г. был крещен в храме г. Мичуринска "Всех Скорбящих Радость".

Обучался в школе с 1994 по 2004 г. По благословению протоиерея Анатолия Солопова поступил в Тамбовскую духовную семинарию. В 2006 г. поступил на заочное отделение филологического факультета Тамбовского государственного университета имени Г.Р. Державина.

5 сентября 2008 г. венчался с Христиной Гомзяковой.

23 ноября 2008 был рукоположен во диакона. Хиротонию совершил Высокопреосвященный митрополит Никон в Задонском Рождество-Богородицком мужском монастыре. А 30 ноября того же года Владыка Никон рукоположил диакона Василия



ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ

в пресвитера. Иерейская хиротония состоялась так же в Задонском мужском монастыре. Сорокоуст проходил по месту рукоположения.

С 2009 г. нес священническое служение настоятеля Христорождественского храма с. Поддубровка. С 2012 г. служил в приходе храма Успения Божией Матери г. Усмани.

Был очень начитан, многосторонне образован, знал несколько языков - латинский, греческий, английский, иврит - не только понимал их, но и свободно читал и переводил. Занимался изучением жизни и трудов духовного писателя и богослова Сергея Иосифовича Фуделя (С.И. Фудель жил в Усмани в 1952-1962 гг.).

На протяжении нескольких лет неизменно принимал участие в конференциях «Фуделевские чтения», проводимых в г. Покрове Владимирской области в Покровском филиале

ФГБОУ ВО «Московский педагогический государственный университет».

Город Покров - место где провел свои последние годы С.И.Фудель.

Отец Василий неизменно выступал с докладами. Даже уже будучи серьезно больным о. Василий и в 2024 году выступил на конференции с онлайн-докладом «Роль Оптиной пустыни как духовной семьи в формировании личности С.И. Фуделя».

Нес послушание руководителя отдела по молодежному служению Усманского благочиния. Много времени и сил уделял работе с молодежью. Являлся организатором и участником многих мероприятий, проводимых в Усманской межпоселенческой библиотеке и Молодежном центре.

В 2024 о. Василий, защитив диплом, окончил обучение в Воронежской духовной семинарии.

На протяжении последнего года серьезно болел.



пришли сотни прихожан и жителей города.

Вечная память новопреставленному иерею Василию!

Несколько примеров из жизни священнослужителей

(Окончание. Начало в предыдущем номере)

Иерей Евгений (Мозяков) спас мальчика, упавшего в пожарный колодец. Батюшка рассказывал: «Я поехал забирать ребят, чтобы отвести их домой. По дороге увидел машину скорой помощи, остановился. Ко мне подбежали девочки: "Помогите! Мальчик утонул".

Вокруг колодца столпилось много народа, но никто не лез в ледяную воду колодца лезть не решался... Оказалось, мальчишки играли около пожарного колодца, он был не закрыт, и один из ребят из любопытства полез его посмотреть... Упал в холодную воду... ребенку всего 9 лет.

Когда я подбежал к колодцу, Ваня барахтался на поверхности. Взрослые скинули ему тонкий пожарный шланг, он зацепился за него... Но ледяная вода сковала руки ребенка, сил у него почти не было. Ваня сорвался вниз... Действовать нужно было моментально. Ребенок мог замерзнуть или захлебнуться».

Тогда отец Евгений прыгнул в колодец. Холодная вода на мгновение «обожгла» тело. Подтянул Ваню к себе и сам ухватился за шланг. Так Ваня был спасен и своевременно доставлен в больницу. А отец Евгений, сам отец троих детей, продолжил своё служение в храме Успения Пресвятой Богородицы в Пошехонье.

Архимандрит Илия (Картозия) Беда произошла 28 декабря 2014 года. Отец Илия, являющийся настоятелем мужского монастыря во имя святого Давида Строителя, на греческом пароле «Norman Atlantic» совершал паломничество к мощам святителя Николая Чудотворца. Паром загорелся во время перехода по Средиземному морю.

В пожаре погибло несколько человек, одним из них стал архимандрит. Но он погиб как настоящий пастырь. Отец Илия не потерял спокойствия. Несмотря на бушующее пламя указывал маршруты, по которым можно было спастись и помогал добраться до шлюпок обезсиленным. Призывал не забывать о Божией помощи. Благодаря ему спаслись многие пассажиры.

Наконец, когда отец Илия тоже готовился к спуску в шлюпку, он увидел

женщину с ребёнком на руках и тут же уступил ей своё место.

А сам остался на горящем пароле. Стал рядом с капитаном и молился. Архимандрит Илия (Картозия) посмертно награжден Международной морской организацией за особое мужество в море.

Игумен Тихон (Тюрюмин)

В 2015 году на трассе в Хабаровском крае случилась серьёзная дорожная авария - столкнулись два автобуса. Пассажиром одного из них был игумен Тихон. Секретарь Амурской епархии и настоятель кафедрального собора во имя святого пророка Божия Илии города Комсомольска-на-Амуре. Отец Тихон, получив серьезные травмы в ДТП, но до последнего помогал другим пассажирам.

По словам очевидцев аварии, отец Тихон, сам имея серьезные ранения (множественный перелом ребер, проникающее ранение левого глаза, множественные ссадины, ушибы туловища, конечностей и другие раны), помогал вытаскивать пострадавших из покореженных автобусов и оказывал им первую помощь.



Протоиерей Михаил (Васильев)

Был награжден Награжденный Орденом Мужества, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством». Посмертно награжден званием Героя России и кавалера ордена Славы и чести I степени. «Батюшка ВДВ», как его называли десантники.

Побывал во время командировок на многих горячих точках, где воевали русские воины: в Косово, Боснии, на Северном Кавказе, в Сирии... Таких командировок у него было 30. В Приштину

въезжал на броне БТР. Был постоянно рядом с воинами под обстрелами на передовой.

Исповедовал, помогал раненым и упавшим духом. Во время командировок крестил много молодых офицеров и солдат. Служил в полевых храмах и храмах, находящихся в зоне боевых действий, не прерывая службы даже во время обстрелов.

Авторитет отца Михаила был настолько высок среди воинов, что ВСУ устроило на него настоящую охоту. Батюшка погиб на передовой в зоне специальной военной операции 6 ноября 2022 года в Херсонской области. Снаряд HIMARS разорвался в 3 метрах от священника.

Отец Михаил не единственный православный священник, погибший на фронтах СВО. Погиб отец Анатолий (Григорьев) - настоятель Богоявленского храма в одном из сел Республики Татарстан. Погиб протоиерей Ефимий (Козловцев), который был «походным священником сводной казачьей бригады «Дон» имени Архистратига Михаила». Все Батюшки погибли на передовой.

+++

Можно привести еще множество примеров поступков, иногда героических, православных священников. Но, об этих подвигах и поступках очень редко пишут в газетах и журналах, еще реже показывают по ТВ. Но стоит кому-то из православных священников оступиться, как в СМИ сразу оживают и начинают повсюду трубить об этом случае.

В газетах помещаются множество статей, где со всех сторон смакуют негативный поступок священника. На телевидении показывают репортажи по этому поводу. В различных телешоу суровые правдорубы многозначительно восклицают: «Наконец-то вскрылась сущность этих православных попов. Наконец-то мы узнали всю правду о Православной Церкви». И т.д., и т.п.

Соглашусь с тем, что среди 15-ти тысяч православных священников могут найтись несколько не порядочных людей. Но остальные то в своём большинстве вполне порядочные люди. И всего

Учредитель: Местная православная религиозная организация Приход Богоявленского храма г.Усмани Липецкой области, Липецкой Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат). Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Липецкой области (г. Липецк).

Регистрация, номер: ПИ № ТУ 48-00289 от 28.08.2014 г.
Редакционный совет: протоиерей Виктор Нечаев, Михайлюк Б.П. (гл. редактор), Аввакумов А.И. (секретарь). Адрес редакции

и издателя: 399370, Липецкая область, Усманский район, г. Усмани, ул. Воеводы Вельяминова 20-а. Богоявленский храм. Тел.: (47472)-425-40 E-mail: boris.mikhajluk@yandex.ru.

Классификация информационной продукции: 12+

Газета нуждается в Вашей духовной и материальной поддержке!

Реквизиты храма: ИНН 4816005339, КПП 481601001. р/с: 40703810010510000035 Филиал «Центральный» Банка ВТБ (ПАО), г. Москва, корп/сч: 30101810145250000411, БИК 044525411, ИНН банка 7702070139.
Газета №15 от 15.08.2024 г. Отпечатана в ООО «Веда-социум». Адрес типографии: 398055, г. Липецк, ул. Московская, 83. Подписано в печать по графику в 16.00. Фактически в 16.00. Сдано в 16-00. Заказ № 10192. Индекс 0001. Тираж 350 Цена свободная